
攀枝花广播电视大学教育信息资源中心2013年春季学期工作总结
信息中心在学校的2013年春季学期中进行了多项工作，对学园网络进行了必要的休整，使之适应于日益增加的网络考试并进行了多次考试等，顺利圆满的完成了市教育局和学校的交给的多项任务指标和日常工作，对校园网互联网连通问题进行了彻底改造, 并对家属楼光纤系统进行了修复工作,以下是信息中心对一学期自己工作的总结和回顾。
一、日常工作

(1)完成电大现代信息技术及多媒体设备的学校财产清理，按照财政局及教育局的相关要求填报表格。
(2)完成学生用计算机室微机的检修、维护工作。
(3)完成多媒体教室设备的检修、维护工作。

(4) 进行城域网值班维护工作。

(5)接受、整理、上传各处室的宣传信息，维护攀枝花电大网页。

(6)协助任课教师做好网络多媒体教学的各项准备工作。
(7)承担学校教学、重大活动、学术报告的摄、录、编制及音响工作。
(8)教学平台的维护，做好网络教育资源的建设、整理和归类工作，及时提供教学所需的网络多媒体教育资料。 

(9)对学校各部门（教学、教务、师培中心等）的支持服务工作。
(10)加强校园网络管理，做好安全防范措施，和日常值班工作，出现故急时排查维修，确保正常运行，在工作时间内不断网。

(11)做好电教财产的安全防范工作，杜绝安全隐患，确保学校财产的安全。

(12) 完成电大现代信息技术及多媒体设备的规划任务。

(13)配合教学处完成2012年春季开放教育新生的入学指南教育工作。

(14) 完成全国高校网络统考前期数据准备工作，配合教务处进行考试安排及后期数据处理。

(15)维护现代信息技术及多媒体设备。

(16)完成电大现代信息技术及多媒体设备的采购任务。

(17)完成电大现代信息技术及多媒体设备的接受、安置任务。

(18)协助教务处理开放教育入学指南机考数据。

(19)协助教务校对报考输机数据，完成报考工作。

(20)协助教务处理终结性考试机考数据。

(21)配合师培中心搞好中小学教师继续教育。
2、 针对当前越发突出的网络安全局势，攀枝花电大信息资源中心
除坚持以前一贯的严格上网文件审核制度外（凡上网文件必须校级干部签字认可，每份上网文件都有据可查，专人负责上网文件上传至服务器，且必须留下纸质档案并留底），还积极配合公安局在各校推行的互联网监控系统的安装。“任子行”网络监控已在我校正常运行。
3、 信息中心通过认真履行严格的值班制度保证了学校和教育局服
务器的正常运行，同时做好对教育城域网的支持工作。
4、 完成必要的日常工作，维护好校园教学网络。
2013年春季学期，我们对电大学园网络进行了新的安排和布置，本学期，电大在资金紧张的情况下仍然投入配置了两台高性能的服务器，加之完成了对-209新网络教室的一系列设备更新和改造，这些硬件上的投入为电大的各种网络考试提供了更为宽松的条件，在4月份的全国《计算机应用基础》和《大学英语》的网络统一考试中，设备都表现良好。除此之外，为满足学校日常教学工作对网络的需求，我们为教师办公室添置了多台激光打印机等设备。学校对学校家属楼的光纤结构进行了优化处理和设备的升级换代：重新解决了家属楼网络问题，使教师们有了离开办公室后还有在网络上查找相关资料的条件。
5、 电教设施、计算机及多媒体教学资源能满足信息技术教育和远程教育需要,在中小学教师继续教育中作用发挥好。 

本学期，电大新四楼的多媒体阶梯教室的使用率增高，除了电大自己教学使用，比如新生的开放教育指南讲座、聘请攀枝花学院教授在电大进行的经济学讲座等，还为市教育局的多次活动提供了活动场所和音响、投影等设备支持。
六、 积极协同教学机构参加教学活动，及时参加省校组织的培训会议。并进行多次到各分校和教学点的巡教等活动。
以上是我校远程教育信息中心对一学期以来工作的总结，希望上级领导多提出改进和批评意见，使信息中心的工作更加有效，为攀枝花广播电视大学的教学工作作出更大贡献，谢谢！
攀枝花广播电视大学远程教育资源信息中心
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