
2014年春季学期攀枝花广播电视大学远程教育信息中心
工作总结
攀枝花电大为了更好地进行现代教育技术工作，专门成立了“信息资源中心”，中心成员有5人，设主任一名负责全面工作，副主任一名协助主任管理中心，并由一名副校长分管中心工作。攀枝花电大信息资源中心负责全校的多媒体设备采购、管理、维护，并提供设备使用的技术支持；负责校园网络的建设、维护及安全；负责学校主页的建立、信息的完善；负责教育信息资源服务器硬件的管理；对电大教职工进行现代教育技术培训等工作。明确了信息资源中心每位人员的工作职责，做到了分工明确，制定了现代教育技术发展规划，有年度工作计划和总结，有工作记录。全处同事任劳任怨，在校领导的关心和全处同志努力工作下，在2014年春期间进行了多项工作，顺利圆满地完成了学校交给的多项任务指标和日常工作。以下是信息中心对本学期自己工作的总结和回顾。

本学期信息中心工作特色：1、更新了电大网站网页。2、构建了攀枝花市社区教育平台。3、现代教育技术装备能满足学校教育教学和中小学教师培训需要；各功能教室制度健全，执行好，设备完好率95%以上，使用安全，管理规范。
一、更新电大网站网页

Internet正在以强大的冲击力影响着人类的生活。Internet的出现和迅速发展，彻底改变了人们的传统生活方式。Internet现在已经渗透到了人类社会的各个领域，以及人们的日常生活的各个环节。
　　Internet的迅速普及，正是依靠不计其数、丰富多彩的网站。 网站是由网页按照一定的链接顺序组成。现在有越来越多的人希望在网络上拥有自己的个人主页或个人网站，来展示个人的个性和特点。 同时也有越来越多的单位通过互联网来展示自身形象，提供服务和资讯。以这种廉价的方式获取最大的宣传效果。
攀枝花电大信息中心广泛征求各处室的意见，不断修改方案，确定网站的主题、计划要发布的内容、创建站点的导航结构、设计出网页的页面结构（即需要设计几个栏目和版块）。花费了大量时间收集、整理相关资料包括：网站徽标、学校景观图片以及网站需要展示的内容。经过多方比较，以价廉物美为原则，选择了北京的一家网络公司，组织文档和数据，进行具体的网页制作、测试站点 、连接服务器上传网站。最终建成的攀枝花电大新网页获得了各方的好评。
二、构建攀枝花社区教育网络平台

最近，教育部制定“面向21世纪教育振兴行动计划”，明确提出实施“现代远程教育工程”，形成开放式教育网络，构建终身学习体系。国家投入巨大财力兴建中国教育科研网络，卫星电视教育传输网络中央站，建设全国远程教育资源库和教育软件开发基地，启动高等学校远程教育实验，这表明中国政府高度重视现代远程教育对我国社会发展的影响。
　  新型的远程教育为教育资源的更广泛更有效利用开辟了道路，使传统的以课堂、图书馆为主要载体的教学方式面临严峻挑战。社会各阶层的学习者，都可以共享网络上最好的教师和课程，而且可以不受时间和空间的限制自由地交互式地学习，这种学习资源的成本很低。使教育资源放在了每一个学习者的指尖。 

为充分整合和利用区域现有教育资源，进一步丰富社区教育文化生活，积极推进攀枝花市社区教育的发展和学习型社会的建设，建立符合我市实际的社区教育模式，为努力形成“人人能够学、人人有所学、人人学有所获”的学习型社会起到积极的推动作用，在省电大的支持下，经过攀枝花电大信息中心的努力，构建了攀枝花市社区教育网络平台。
三、加强校园网络安全保护措施
    按照《计算机信息网络国际联网安全保护管理办法》，《互联网安全保护技术措施规定》等国家法律法规的规定，认真落实《关于进一步加强和规范我市校园网络安全保护工作落实校园网安全保护技术措施的通知》（攀教[2012]36号）文件要求，为了确保校园网络具备不低于60日系统网络运行日志和用户使用日志记录功能、安全审计、访问控制等安全保护技术措施，满足公安机关查处网络违法犯罪的需要，除了依托“任子行网络安全管理系统”对信息的监管外，还配备专门的信息监管员，进行网络信息监管及网络安全24小时值班工作，每天对信息的监控不少于3次，并要求对监控情况进行登记。

进一步加强和规范校园网络安全管理，确保学校的正常教学秩序和维护校园网络的安全稳定，校园网络安全没有出现问题。
四、管理、维护好现有与新进电教设施、计算机及多媒体教学设备，为学校现代技术教育服务

新购入电教设施设备，对现有老旧和不适应教育发展的设备进行更换，只是面对教育技术日新月异发展的一个应急方案，最终切实的管理维护好所有的教学设备，让它们在实际的教育工作中充分发挥自己的作用才是彻底解决使用现代教育技术进行电教化教育而面临的问题的根本。

长期以来，在学校电教化工作中，电教设备的使用管理以及维护常碰到这样的事情，往往当教师在使用多媒体技术设备发现问题的时候才急匆匆的找技术人员解决故障。不说故障的排除是否顺利，光是在教学时间里解决这些技术问题无疑就存在着严重的浪费，耽误了正常的教学进程。在本学期的日常工作中，信息中心根据实际情况摒弃了这种旧的维护模式，在学期初和期末的时候都要组织进行彻底的设备检修、维护工作，学期中进行不定期的维护和检修，为保证教学活动的正常进行，特要求各科室、部门在举行活动时，只要使用到电教设备，必须提前3天通知，以对设备、设施的彻底检查、维护，预防故障的发生，如果在设备的使用中突发一些不可预知的因素，也可以在较短的时间内解决。设备完好率95%以上，使用安全，管理达标。

信息中心在担负学校信息技术工作的过程中，较好的满足了广大教职员工和学员的信息化教学要求，在教师的教学中提供合适的电教设施以及相关电教技术，在信息中心以及教学、教务等相关处室的配合下，促使电大所有的科任教师都广泛地使用现代教育媒体等多种手段进行教学，管理人员运用现代技术进行办公。
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