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为深入贯彻落实党的十八大精神、《十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众八项规定》和《中共四川省委、四川省人民政府关于改进工作作风、密切联系群众的规定》要求，进一步巩固我市“思想大解放，作风大转变，工作大落实”主题教育活动成效，市委、市政府结合全市实际，出台《关于进一步改进工作作风、提高工作效能的规定》，就改进工作作风、提高工作效能提出十项明确规定：
一、改进调查研究。市委、市政府领导干部要带头深入困难较多、情况复杂、矛盾尖锐的地方了解实际情况，出主意、想办法解决实际问题，多开展不打招呼、不事前安排、有针对性的调研或蹲点调研。市委常委、市政府副市长每年到基层调研和检查指导工作时间不得少于60天。到基层调研时，陪同调研的市级部门（单位）、县（区）参加人员均不超过3位，乡镇负责同志1位。处置突发事件和组织抢险救灾按有关规定执行。市委、市政府领导干部不集中或轮番到一个点、一条线路调研。开展调研工作时要轻车简从，多人同行时，一律统一乘车，减少不必要的陪同人员。
二、精简会议活动。严格精简控制会议活动，能减则减、能并则并、能用视频会议召开就用视频会议召开。市委、市政府工作会议时间原则上不超过2小时，主要领导讲话时间原则上不超过半个小时。减少全市性会议，市级各部门（单位）组织的全市性会议原则上每年只召开1次。控制会议规模，精简参会人数。未经市委、市政府批准，市委、市政府领导同志一律不得出席各类剪彩、奠基、颁奖、揭幕活动和庆祝会、纪念会、表彰会、博览会、研讨会、论坛、商业性活动演出等。会议活动不安排合影。
三、精简文件简报。精简文件简报，提高文件质量，规范文件报送。文件简报要注重质量，文件内容要突出思想性、针对性和可操作性，严格控制篇幅，请示、报告字数一般不超过1500字，简报不超过800字；各部门（单位）向市委、市政府上报的简报只保留1种，主要用于反映重要动态、经验、问题和工作意见建议等内容，时效较强的信息类简报通过信息渠道上报。
四、帮助基层、联系群众。市委、市政府领导干部要带头认真开展“挂、包、帮”和“百千万·干群心连心”等活动，市委、市政府班子成员要指定联系1个县区、1个乡镇、1个村、1个街道（社区）、1家企业、3户困难群众，每年至少要到联系点开展2次调研，帮助解决发展难题，深入到困难党员群众中了解实情，排忧解难。市委常委会、市政府常务会要把群众工作和民生改善工作列入重要议事日程，及时研究解决重点、热点、难点问题。
五、提高工作效率。市委、市政府领导干部要率先垂范，对文件的处理要随到随办，随办随返，原则上公文处理不过夜。各部门（单位）公文接收办理要做到随到随办，网上收文半天不少于1次，文件处理不过夜。逐步推行无纸化办公。加强报送管理，严格按照文件时限要求，做好文件回复工作，坚决杜绝不按时接收、办理事件发生。严格执行部门（单位）工作限时办结制。
六、规范考察活动。从严控制外出考察学习活动，市委、市政府领导外出考察学习活动一律按照规定报市委、市政府主要领导审批。市委、市政府领导外出考察原则上每年不超过2次。考察学习活动时间和范围及陪同人员、工作人员必须从严控制。严格外出考察学习纪律，一律不得接收企业资助，不得向下属单位分摊考察费用。考察学习结束后，要及时向市委提交报告。出国（境）考察活动按有关外事考察规定办理。
七、改进新闻报道。市委、市政府领导出席会议和活动根据工作需要、新闻价值、社会效果决定是否报道。除经市委、市政府批准的重大展览和文艺演出活动外，市委、市政府领导参观展览、观看一般性文艺演出、出席一般性会议和活动一律不作报道。重点报道涉及市委、市政府重大决策出台、全年工作部署、重要工作安排、处置重大突发事件、涉及全局工作或有重要导向、影响的会议和重要外事活动。报道市委、市政府领导出席会议和活动的新闻要精简务实，简化职务称谓，压缩数量、字数和时长，尽可能地发短消息或标题新闻。
八、严控文稿发表。市委、市政府领导班子成员代表市委、市政府发表涉及全局和重大敏感问题的讲话和文章，一律报市委、市政府批准。除市委统一安排外，个人任职期间不得公开出版著作（含摄影、书画作品），不发贺信、贺电，不题词、题字。
九、规范请销假手续。规范离攀外出请假，市级各部门（单位）主要负责人因对口上级部门工作安排需要出差的必须向市委、市政府主要领导报告，各县（区）、各部门（单位）主要负责人因各自工作安排需要出差的履行请销假手续。规范会议请假，要求各县（区）、市级各部门（单位）主要领导或指定人员参加而因故不能参加的，必须事先书面请假，并注明请假事由，未请假或请假未经批准，不得缺席，也不得擅自派人代会。
十、厉行勤俭节约。市委、市政府班子成员要牢记“两个务必”的要求，坚决反对讲排场、摆阔气和任何形式的铺张浪费。会议、活动和调研工作一律从简。工作会议不得摆放花草，会议驻地不得安放气球标语，严禁提高用餐、住宿标准，严禁组织消费性质的娱乐、健身活动。严格执行公务接待制度和规定，严格落实各项节约措施，坚决杜绝公款浪费现象。
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